

思深方益远 谋定而力发 梨河镇:践行“四千”精神 在大招商中破局前行

本报讯 今年以来,新郑市梨河镇以“三标”活动为抓手,坚持大招商、大项目、大民生、大稳定工作要求,在做好优化营商环境的同时,锚定重点目标企业,主动出击、上门拜访,引进一批优质项目,招商引资“夏季攻势”收获满满。

5月15日,梨河镇党委书记高智军带领招商引资工作组赴湖南长沙市进行招商引资。在三一集团有限公司总部,经过短暂而充分的商讨,梨河镇与三一集团达成招商引资协议。当天,河南三一设备运维管理有限公司在梨河镇就正式注册成立。高效签约的背后是梨河镇为招引项目所做的“千万”努力。

一路风尘仆仆,一路收获满满。这边和三一集团甫一签约,梨河镇招商引资工作组立即转战到长沙宁乡市加加集团总部进行又一轮深入对接。

原来,加加味业2005年落户梨河镇,至今已经18年。但近年来,面临外部市场的竞争加大,企业急需设备的更新升级。带着问题,梨河镇招商引资工作组专程拜访了加加集团总部,就是为了促成加加集团新郑项目的转型升级。

功夫不负有心人。经过努力,最终敲定了郑州加加味业有限公司梨河镇生产基地500万元升级改造项目,对企业生产线进行技术改造,为加加集团的北方生产基地注入了新的活力。

梨河镇,原本是农业镇。近年来,该镇坚持“特色优势+差异发展”,提出招商引资无外人,人人都是战斗员,通过“以商招商”“以情招商”“产业链招商”,在全镇掀起“全员招商”“大干工作立标杆”的浓厚氛围,大力引进技术含量高、辐射带动能力强

的大企业好项目,加快提升产业链水平和竞争力。得知三一集团计划在新郑市建立河南省维修中心后,该镇立即成立工作专班,整体谋划、集体作战,落实项目要素保障,以最大诚意、最大努力、最大支持赢得了三一集团的青睐。据了解,项目建成后,将辐射全省18个地市整机维修业务,预计年产值会实现2至4个亿元,实现税收400万至1000万元。

梨河镇一直践行“走遍千山万水、说尽千言万语、想尽千方百计、吃尽千辛万苦。”的“四千”精神。

近年来,梨河镇始终坚持“铁鞋踏破招引项目、见苗浇水培育企业、放水养鱼壮大产业”,深入落实“万人助万企”活动要求,由班子牵头组成工作专班,以时间、任务、责任三张清单,解决企业落地、建设、发展中遇到各种难题,将招商引资作为“第一动

力”,将营商环境作为“第一要素”,坚持主动出击,精准对接,全面推动招商引资提质增效,为全镇经济高质量发展打造钢筋铁骨。同时,围绕部分工业用地低效利用、闲置不用等问题,采取清退、合资、重组等方式,实现“腾笼换鸟”,做活“土地文章”,进一步强化要素保障,为新引企业解决后顾之忧。

今年前5个月,梨河镇已成功招引郑州三泽新能源有限公司、河南华盾消防设备有限公司、河南三一设备运维管理有限公司等7家企业,镇域经济产业基础更加牢固,产业链企业更加聚集,形成本地企业“重振旗鼓”、外地客商“轻装上阵”、镇域经济“弯道超车”的多赢局面,为全年经济高质量发展吹响嘹亮的“冲锋号”。

记者 杨宜锦 通讯员 沈磊



甜瓜喜丰收 新郑瓜农走出致富“甜蜜”路



本报讯 近段时间,位于新郑市城关乡薛庄村的东铭家庭农场的甜瓜陆续进入采摘期,农场迎来了今年的“丰收季”。5月23日,走进农场大棚内,一个个青白相间、圆润饱满的甜瓜挂满藤蔓,阵阵浓郁的甜香扑鼻而来,让人垂涎欲滴。

“我们现在种植有4个品种,第一个品种是博阳九号,特点就是酥、脆、甜。第二个品种是大黄冰糖翠,皮薄、口感好,吃到嘴里有种冰糖雪梨的感觉,让大家能吃到20年前的味道,目前这两种瓜是最受顾客欢迎的。”该家庭农场负责人介绍说。

据了解,农场负责人苗东铭是薛庄村人,26年前他开始尝试大棚种植。看到收益不错,便开始全身心地投入大棚种植中,种植品种也从单一的蔬菜品种增加到现在的甜瓜、西瓜、水果番茄等多个果蔬品种。闲暇之余,苗东铭还通过拍摄短视频的方式,让大家更直观了解瓜果的种植、生长过程。由于技术成熟,他种植的各种瓜果深受消费者喜欢,不等上市便被早早电话订购。

“我们种植的瓜采取现在工艺与老式种植方法相结合,种出来的瓜都香甜可口,重点是我们使用的有机肥料,花生饼、芝麻饼、纯牛奶等一起发酵而成,这样种出来的瓜让顾客吃得放心。”东铭家庭农场负责人说。

自5月1日开棚售卖起,该农场甜瓜、水果番茄已售出2000余公斤。据苗东铭介绍,1996年至今已陆续在农场投资近90万元,大棚从最初的2个增至现在的11个,一年四季分别种植有甜瓜、西瓜、番茄、羊肚菌、香菜等果蔬,纯收入在15万元左右,实现了由“一季一收”向“四季多收”的转变。

在谈及下一步规划时,苗东铭告诉记者,接下来,他将继续在“大棚经济”上做文章,引进更多的名、优、特果蔬品种,扩大种植规模,助力农业增效、职工增收。

记者 杨宜锦 通讯员 瑜洁 小虎 文/图



有序! 有力! 新郑加强农机服务 备战“三夏”生产

本报讯 为切实做好今年的“三夏”工作,充分发挥农业机械在“三夏”生产中的主力军作用,确保农作物及时收割及播种。新郑市农委及早谋划、精心组织,积极加强技术服务和农机准备,全力以赴备战“三夏”。

5月24日,在位于西环路与凤台路交叉口附近的新郑市旭辉农机有限公司,可以看到工作人员正在为前来进行咨询的农机手提供悉心的技术服务。

作为新郑市5个“三夏”农机跨区作业接待服务站之一,新郑市旭辉农机有限公司为参加跨区作业、途经新郑市的全国各地的联合收割机手,提供农机配件、机具维修、信息咨询、茶水供应、防暑降温药品等全方位的服务。

“我们专门成立了农机跨区服务站,可以为全国各地路过咱新郑的农机手提供维修、配件供应等服务,我们也可以上门为大家服务。”该公司相关负责人告诉记者。

今年“三夏”期间,新郑市农委精心谋划,多措并举,全力为“三夏”生产保驾护航。开展农机安全操作技术培训,着力提升农机手操作技能和安全生产意识,持续加强农机安全生产管理,开展安全生产宣传,从源头消除农机安全生产隐患,有效预防和遏制农机事故发生。同时,深入农机专业合作社、农机大户家中对参与作业机械进行全面检修和调试,保障全市农业机械以良好的技术状态和安全性能投入“三夏”抢收抢种中去。另外,还组织专业人员开展“送检下乡”便民活动,采取上门服务的形式解决了收割机转移不便的难题,为广大群众提供“一站式”农机服务,截至目前,已检修调试各类农机200多台次。

记者 杨宜锦 通讯员 赵春锋